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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σε μια εποχή που η οικονομική κρίση έχει επηρεάσει τις ζωές των ανθρώπων σε όλα τα επίπεδα και έχει θέσει σε διαπραγμάτευση τις αξίες, τις σχέσεις και την ίδια την ανθρώπινη υπόσταση, το Δίκτυο Θεραπευτικών Υπηρεσιών ΓΕΦΥΡΑ του ΟΚΑΝΑ εμπλουτίζει τις υπηρεσίες του με νέες δράσεις και προσφέρει καθημερινά φροντίδα, ενημέρωση, εκπαίδευση και θεραπεία σε χρήστες εξαρτησιογόνων ουσιών και στις οικογένειές τους.

Με σεβασμό για την ανθρώπινη ζωή και νοιάξιμο προς τον ευαίσθητο πληθυσμό των ατόμων που βιώνουν την εξάρτηση, το Δίκτυο καθημερινά αποδεικνύει πως η «ζωή της χρήσης» μπορεί να αντικατασταθεί με μια «καθαρή ζωή». 

Πρώην χρήστες, μέλη που έχουν ολοκληρώσει ή αποφοιτήσει από το Πρόγραμμα,  ενεργοποιούνται στην πόλη μας, απολαμβάνουν τη ζωή τους και στέλνουν μήνυμα ελπίδας προς όσους βιώνουν το αδιέξοδο της εξάρτησης. 

Με ιδιαίτερη χαρά, το Δίκτυο Θεραπευτικών Υπηρεσιών ΓΕΦΥΡΑ σας ενημερώνει ότι θα πραγματοποιήσει Τελετή Αποφοίτησης μελών που έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία όλες τις φάσεις του Θεραπευτικού Προγράμματος και κοπή  της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του. Η γιορτή θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα, 28 Ιανουαρίου 2013 στις 18:00 στο χώρο εκδηλώσεων «Αγορά Αργύρη» (Αγίου Ανδρέου 14, Πάτρα).  
Στην γιορτή μας θα συμμετέχουν άνθρωποι που έχουν ολοκληρώσει και αποφοιτήσει από το πρόγραμμα, συγγενείς, φίλοι, φορείς της πόλης μας και της ευρύτερης περιοχής, καθώς και συνεργάτες του Δικτύου.
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