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Ώρα αποστολής: 17.30
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ Ο.ΚΑ.ΝΑ  
ΣΕ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ
Στη σημασία της συνεργασίας Τοπικής Αυτοδιοίκησης, επιστημονικών οργανώσεων και φορέων ως αντίβαρο στην προκατάληψη και την κακή πληροφόρηση, επικεντρώθηκε η συζήτηση κατά την παρουσίαση των δράσεων του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ.), στην ενημερωτική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του Δήμου Θεσσαλονίκης, σήμερα, Παρασκευή 18 Ιανουαρίου 2013, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Το πρόγραμμα δράσεων του Ο.ΚΑ.ΝΑ. που λειτουργεί με επίκεντρο τη «Δουλειά στο Δρόμο», αποτελεί μια προσέγγιση και παροχή βοήθειας στις ομάδες των χρηστών που βρίσκονται εκτός θεραπευτικών προγραμμάτων. Είναι δράσεις που στοχεύουν στην ενημέρωση των χρηστών, στη μείωση της βλάβης από την τοξικοεξάρτηση, αλλά και περαιτέρω στη βελτίωση της δημόσιας υγείας. Στο πλαίσιο αυτό η συμμετοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης θα είναι ουσιαστική και αποφασιστική, σημείωσε ο Δήμαρχος, Γιάννης Μπουτάρης, και συμπλήρωσε: 

«Η «δουλειά στο δρόμο» είναι προφανές ότι μας αφορά όλους,  σημαίνει ότι πρέπει να ενεργοποιηθούμε όλοι.  Θέλω να επιβεβαιώσω με τον πλέον αποφασιστικό τρόπο τη δική μας στήριξη: γνωρίζουμε, κατανοούμε και έχουμε επίγνωση και του επείγοντος, αλλά και των αυξημένων ευθυνών μας σαν Δήμος. Σήμερα θα ενημερωθούμε και θα σήμερα αρχίσουμε να δουλεύουμε». 

Αναφερόμενος στις αντιδράσεις και στα προβλήματα που προκαλεί η κακή πληροφόρηση σημείωσε: «Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα για την αντιμετώπιση των εξαρτήσεων είναι η αντίληψη που έχει η κοινωνία για τα εξαρτημένα άτομα. Έχουμε πάρα πολλά παραδείγματα όπου οι δράσεις και οι πρωτοβουλίες σκοντάφτουν εξαιτίας της κακής πληροφόρησης των πολιτών.  Η κυριότερη ευθύνη του Δήμου είναι η ενημέρωση και η εκπαίδευση του κόσμου, δηλαδή πώς θα βοηθήσουμε τον κόσμο να καταλάβει περί τίνος πρόκειται. Έχουμε  το πρόβλημα μέσα στο σπίτι μας, αλλά το κρύβουμε κάτω από το χαλί, και όταν είναι  να γίνει μια παρέμβαση που θα μπορούσε να βελτιώσει τα πράγματα αμέσως  αντιδρούμε , δεν θα έλεγα από συμφέρον,  αλλά από κακή πληροφόρηση. Η σωστή πληροφόρηση από τον Δήμο  θα γίνει μέσω των Κοινοτήτων, μέσω των Οργανισμών που διαθέτει, και με τη βοήθεια  των εθελοντών του».  

Η συνεργασία και η αλληλεγγύη αποτελούν τις κρίσιμες παραμέτρους για την αντιμετώπιση του φαινομένου της χρήσης ναρκωτικών ουσιών ιδιαίτερα στην σημερινή εποχή που η κοινωνία βιώνει τις συνέπειες οικονομικής κρίσης, τόνισε η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Προστασίας του Πολίτη, Καλυψώ Γούλα. 

«Συναντήσεις παρόμοιες με τη σημερινή θα συνεχίσουν να γίνονται, καθώς η διοίκηση του Δήμου καταβάλει τεράστια προσπάθεια προκειμένου να προσεγγίσει σωστά τα ζητήματα που μέχρι πρότινος κανείς δεν τα άγγιζε», σημείωσε, υπενθυμίζοντας το «μότο» του ΟΚΑΝΑ: «η πρόληψη είναι καλύτερη από τη θεραπεία, η θεραπεία είναι καλύτερη από τη μείωση της βλάβης και η μείωση της βλάβης είναι καλύτερη από το μην κάνεις τίποτε». 

Μέσα στον τελευταίο χρόνο, στη Θεσσαλονίκη οι μονάδες θεραπείας του ΟΚΑΝΑ από πέντε έγιναν 12, οι οποίες εξυπηρετούν 2.300 άτομα, δήλωσε η Πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ και Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ψυχιατρικής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Μένη Μαλλιώρη. «Δώσαμε πραγματική μάχη με την επιστημονική κοινότητα, τους πολίτες και τους πολιτικούς για να μεταφερθούν οι μονάδες θεραπείας μέσα στα νοσοκομεία. Να μην είναι οι χρήστες «κάπου αλλού», όπως συνέβαινε κάποτε με τους ψυχικά ασθενείς. Καταφέραμε σήμερα και οι 33 νέες μονάδες που δημιουργήθηκαν από το Σεπτέμβριο του 2011 να  λειτουργούν στο πλαίσιο νοσοκομείου έτσι ώστε να είναι διαθέσιμες και προσβάσιμες για όλους τους πολίτες», κατέληξε η Πρόεδρος. 
Το διαρκώς ογκούμενο πρόβλημα της χρήσης ουσιών και της εξάρτησης λόγω των παρόντων δυσμενών οικονομικών και εργασιακών συνθηκών επεσήμανε ο Αντιπρόεδρος του Ο.ΚΑ.ΝΑ., συντονιστής Βόρειας Ελλάδας και ψυχίατρος, Κωνσταντίνος Γαζγαλίδης, και προσδιόρισε τους τέσσερις άξονες/πυλώνες αντιμετώπισης του προβλήματος που συνοπτικά είναι: 1.καταστολή 2. πρόληψη 3.θεραπεία και 4.μείωση βλάβης. Πρόσθεσε, δε, ότι τα νέα προγράμματα του Ο.ΚΑ.ΝΑ. εστιάζουν κυρίως στον τέταρτο άξονα, αυτόν της μείωσης βλάβης, που αφορά όχι μόνο τους χρήστες αλλά και όλους όσοι επηρεάζονται  με οποιονδήποτε τρόπο  από το πρόβλημα.
Ακόμη, κατά τη συνάντηση, τέσσερις εισηγητές μίλησαν χωριστά και ανέλυσαν τα προγράμματα της ειδικότητάς τους. 
- Ο Θεόδωρος Γιγελόπουλος, υπεύθυνος προγραμμάτων στην κοινότητα και στο δρόμο, μίλησε για την υλοποίηση δράσεων πρόληψης και έγκαιρης παρέμβασης σε ευάλωτες ομάδες πληθυσμού. 

- Ο Γιάννης Εμινίδης, υπεύθυνος του προγράμματος «Προαγωγή της Υγείας - Δουλειά στο Δρόμο (Streetwork)», μίλησε για την προσπάθεια βελτίωσης των συνθηκών διαβίωσης των ανθρώπων στους δρόμους που παράλληλα επιφέρει και βελτίωση στη ζωή όλων των υπολοίπων. 
- Η Μαίρη Μάντση, υπεύθυνη προγράμματος για μέτρα εναλλακτικά της φυλάκισης, τόνισε τη σημασία συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων, όπως αυτόν της αστυνομίας καθώς και των δικαστικών αρχών και υπερθεμάτισε για τη συμβολή τους στην επιτυχία του προγράμματος.
- Ο Απόστολος Καλογιάννης, υπεύθυνος προγράμματος κατάρτισης  της αστυνομίας και της δημοτικής αστυνομίας τόνισε τη σημασία της εκπαίδευσης των φορέων για την αντιμετώπιση του γενικότερου προβλήματος της χρήσης και εξάρτησης. 
Τέλος, ο Αντιπρόεδρος του Ο.ΚΑ.ΝΑ. αναφέρθηκε στο πρόγραμμα εκπαίδευσης και επιμόρφωσης, στο οποίο θα συμμετέχουν 130 πρώην χρήστες και στοχεύει στην επιτυχή επανένταξή τους στην αγορά εργασίας και το κοινωνικό σύνολο. Συντονίστρια του προγράμματος, στο οποίο συμμετέχει ως εταίρος η Δημοτική Εταιρία Πληροφόρησης Θεάματος και Επικοινωνίας (ΔΕΠΘΕ), είναι η Ελένη Χριστιά, υπεύθυνη του Εξειδικευμένου Κέντρου Κοινωνικής και Επαγγελματικής Ένταξης (ΕΚΚΕΕ) Θεσσαλονίκης.
Επιπλέον, κατά τη συνάντηση, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ιατρών πρώην ΙΚΑ, Σάββας Παρασκευόπουλος, πρότεινε τη δικτύωση, τη συνεργασία και τη δυνατότητα παροχής δωρεάν ιατρικών υπηρεσιών προς τους χρήστες και άτομα από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες που δεν διαθέτουν βιβλιάριο υγείας, ενώ από εκπρόσωπο των εκκλησιαστικών αρχών προτάθηκε και η ένταξη κληρικών σε εκπαιδευτικά προγράμματα του Ο.ΚΑ.ΝΑ. 
