 ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΕΠΟΠΤΙΚΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ TAKE CARE
Πραγματοποιήθηκε στην Κω από τις 10 έως τις 12 Ιανουαρίου 2012 εποπτική συνάντηση από την κα Nadja Wirth εκπρόσωπο του φορέα LWL και Υπεύθυνη Συντονισμού του Ευρωπαϊκού Προγράμματος “TAKE CARE – Strategies towards responsible alcohol consumption for adolescents in Europe” στο οποίο συμμετέχει ως εταίρος ο Οργανισμός Κατά των Ναρκωτικών. To Πρόγραμμα TAKE CARE έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η υλοποίησή του ξεκίνησε τον Μάρτιο 2010. Είναι διάρκειας 33 μηνών και συνολικά συμμετέχουν φορείς από 10 χώρες με συντονιστή φορέα τον LWL (Landschaftsverband Westfalen-Lippe) από την Γερμανία και άλλους φορείς ως εταίρους μεταξύ των οποίων και ο Οργανισμός κατά των Ναρκωτικών. Για την υλοποίηση του εν λόγω προγράμματος ο ΟΚΑΝΑ συνεργάζεται με το Κέντρο Πρόληψης Ναρκωτικών Ν. Δωδ/νήσου Δήμου Κω «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ».
Το πρόγραμμα “ΤΑΚΕ CARE” περιλαμβάνει πολυεπίπεδες  δράσεις σε τέσσερεις ομάδες στόχους: νέους  ηλικίας 12 έως 21 ετών, γονείς, ενήλικους υποστηρικτές (key persons) και  λιανοπωλητές (retailers). Στόχο έχει την πρόληψη και υπεύθυνη κατανάλωση της χρήσης αλκοόλ σε έφηβους και νέους στην Ευρώπη. 
Στην εν λόγω εποπτική συνάντηση συμμετείχαν εκ μέρους του Οργανισμού η κα Νικολέττα Γεωργαλά, Προϊσταμένη του Τμήματος Εφαρμογών Πρόληψης του ΟΚΑΝΑ και Υπεύθυνη Έργου του Προγράμματος TAKE CARE και τα στελέχη του Κέντρου Πρόληψης Ναρκωτικών Ν. Δωδ/νήσου Δήμου Κω «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ», κος Φάρκωνας Νικηφόρος, κα Λάμπρου Μαρία και κα Σεργεντάνη Έλενα. 

Σκοπός της συνάντησης που ολοκληρώθηκε με επιτυχία, ήταν η ενημέρωση και η εποπτεία για την πορεία υλοποίησης του Προγράμματος στην Ελλάδα, όπως επίσης ο προγραμματισμός και η οργάνωση της 4ης Συνάντησης Εργασίας  των Δέκα Ευρωπαϊκών χωρών που θα φιλοξενηθεί στη Κω από 27 έως 31 Αυγούστου  2012.
(Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα TAKE CARE μπορείτε να απευθυνθείτε στην ιστότοπο: www.project-take-care.eu)
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