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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ - ΟΚΑΝΑ

Δίκτυο Θεραπευτικών Υπηρεσιών ΓΕΦΥΡΑ

Αλ. Υψηλάντου 185, Πάτρα 262 25

Τηλ.: 2610-279795




Fax : 2610-621955





Πάτρα, 23.6.2014

E-mail: patrasnet@okana.gr




ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«16η ΓΕΦΥΡΑ ΖΩΗΣ»

Κολυμβητικός Διάπλους Αντιρρίου – Ρίου

Το Δίκτυο Θεραπευτικών Υπηρεσιών ΓΕΦΥΡΑ του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών στην Πάτρα με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Κατά των Ναρκωτικών,  διοργανώνει την 16η ΓΕΦΥΡΑ ΖΩΗΣ. 

Για δέκατη έκτη χρονιά, οργανώνουμε μία σειρά δραστηριοτήτων που θα ολοκληρωθούν με τον κολυμβητικό διάπλου από το Αντίρριο στο Ρίο.

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο προβολής της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί αφισοκόλληση στην Πάτρα και θα λειτουργήσει Ενημερωτικό Περίπτερο στην πλατεία Γεωργίου, την Τετάρτη  25.6.2014 (10:00-13:30) και την Πέμπτη 26.6.2014 και (10:00-13:30 και 18:30-21:00) από τα μέλη, τους γονείς και τα αδέλφια του Προγράμματος. Τον συντονισμό και την εποπτεία των δράσεων έχει η θεραπευτική – επιστημονική ομάδα του προσωπικού.

Περίπου 35 άτομα, ανάμεσά τους θεραπευόμενα μέλη, αδέλφια μελών, μέλη που έχουν ολοκληρώσει και αποφοιτήσει από τη ΓΕΦΥΡΑ θα χτίσουν ΓΕΦΥΡΑ ΖΩΗΣ, συμβολίζοντας τη δική τους ομαδική προσπάθεια για το πέρασμα από τη ζωή της χρήσης και της εξάρτησης στην καθαρή ζωή. 

Σας περιμένουμε το Σάββατο, 28 Ιουνίου 2014, στις 11:30, στη Δυτική Προβλήτα του Ρίου για να υποδεχτούμε όλοι μαζί την ομάδα της ΓΕΦΥΡΑΣ με την ολοκλήρωση της προσπάθειάς της.

Ο κολυμβητικός διάπλους πραγματοποιείται με την ουσιαστική συμβολή του κου Βασιλείου Νίκου, προπονητή των μελών, της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης Δυτικής Ελλάδας, του Πατραϊκού Κέντρου Καταδύσεων, του Κεντρικού Λιμεναρχείου Πατρών, του Πατραϊκού Ομίλου Φουσκωτών Σκαφών, του Ιστιοπλοϊκού Ομίλου Πατρών, του ΓΠΠΝ Πατρών, του ΕΚΑΒ, των Δήμων Πατρών, Ρίου και Αντιρρίου αλλά και πολλών άλλων φορέων και πολιτών της Πάτρας και της ευρύτερης περιοχής.

Το Δίκτυο Θεραπευτικών Υπηρεσιών ΓΕΦΥΡΑ συνεχίζει όλα αυτά τα χρόνια να αποτελεί ένα θεραπευτικό χώρο ασφαλή και αξιόπιστο, που παρέχει δωρεάν τις υπηρεσίες του σε εξαρτημένους χρήστες και στις οικογένειές τους και στέλνει το δικό του μήνυμα για μία καθαρή ζωή.

Το προσωπικό, τα μέλη και οι οικογένειες του

Δικτύου Θεραπευτικών Υπηρεσιών ΓΕΦΥΡΑ
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